
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  

центр развития ребенка - детский сад №5 «Теремок» города Новоалтайска 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект 

«Труженица города Новоалтайска – Мария Игнатьевна Белоусова» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подготовили: Муравьева М.Н. 

Волкова Т.В. 

 

2024г. 



 

Цель: Вызвать интерес детей к герою, прославившему наш город. 

Задачи:  

Развивать познавательную и творческую активность. 

Формировать уважительное отношение к трудовым подвигам старшего 

поколения. 

Воспитывать трудолюбие и любовь к родному городу, к его истории. 

Ход занятия: 

Ребята, послушайте стихотворение. 

Меж кленами, березками 

Живем на перекрестке мы,  

На бойком перекрестке мы –  

Кузбасс, Ташкент, Алтай.  

С кварталами неброскими,  

Прошит стальными верстами, 

И называем просто мы Его: Новоалтайск.  

Здесь отовсюду сходятся  

И снова разбегаются  

Во все концы бескрайние Дороженьки - пути. 

По ним зерно алтайское, 

По ним станки уральские, 

По ним леса байкальские  

Торопятся везти.  

Хоть городок наш маленький –  

Мы этим не печалимся,  

Живем мы в нем тревогами  

И радостью большой.  

Здесь любят и встречаются,  

Тоскуют - разлучаются, 

Уехав - возвращаются  

В Новоалтайск родной.  

А люди здесь толковые  

Вагоны строят новые,  



Дома стране готовые  

И водят поезда.  

И в дружбе, делом скованной,  

И с песней нашей новою  

Веселые, здоровые  

И добрые всегда. 

Ребята, что в этом стихотворении говорится о людях, которые живут в 

Новоалтайске?  

Ответы детей. 

Как вы думаете, о чем сегодня пойдет речь на занятии? 

Мы поговорим об одном из почетных жителей города Новоалтайска и 

Алтайского края. 

А что значит почетный житель? (Тот, кто заслужил своими делами почет и 

уважение) 

А какими качествами должен обладать такой человек? (Трудолюбие, 

порядочность, забота о людях, честность, внимание, сердечность, любовь к 

Родине и пр.) 

Все эти качества мы сможем найти в труженице города Новоалтайска Марии 

Игнатьевне Белоусовой. 

Работать Мария Белоусова начала в юном возрасте. Она трудилась вместе с 

мамой в овощеводческой бригаде. Девочка была очень трудолюбивой и 

старательной. Это заметили и отправили Марию учиться на бригадира–

овощевода. Она стала руководителем. Бригада Белоусовой добивалась 

высоких урожаев овощей, выращенных как в открытом грунте, так и в 
теплицах. 

Это было сложное и тяжелое время, так как все ресурсы отдавали на Победу 

в Великой Отечественной войне. На молодого бригадира и ее бригаду легла 

огромная нагрузка. 

Днем бригада работала на полях и парниках, а вечером усаживали всех на 

машину и везли в Барнаул на территорию военного завода, где люди 

помогали подносить кирпичи для строительства цехов, убирали мусор. Лишь 

к 12 часам ночи все возвращались домой и без сил падали спать. А рано 

утром — снова на поля. 

Всю свою трудовую жизнь Мария Белоусова посвятила выращиванию 

овощных культур. Коллектив бригады, возглавляемый Белоусовой, из года в 

год перевыполнял планы по производству овощей. Пятилетние планы 

выращивания овощей выполнялись за четыре года. Белоусова впервые на 



Алтае применила метод выращивания ранних огурцов и капусты под 

полиэтиленовой пленкой. 

Заслуги Марии Белоусовой в развитии овощеводства государство высоко 

оценило. Она была награждена несколькими медалями и орденами. Ей было 

присвоено звание Героя труда. Это самая высокая награда, которую можно 

получить за труд. В ее честь присуждают премию лучшим овощеводам. В 

Новоалтайске в сквере Григорьева на аллее Героев установлен бюст Марии 
Белоусовой.  

Вот такие трудолюбивые люди жили и живут в нашем городе. Они 

прославляют нашу малую родину. А мы должны стремиться быть похожими 

на Марию Игнатьевну своим трудолюбием и любовью к людям, к Родине! 

Делать все, чтобы наш город становился лучше, богаче и красивее! 

-Сегодня, по дороге домой, о чём вы расскажите своим родителям? 

-Сегодня я узнал… 

-Сегодня мне запомнилось… 

 

 

 

 

 

 

 

 


